

HOTĂRÎRE

nr. 59/6

20 noiembrie 2015

mun. Chişinău

COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

În componența:

Președintele ședinței

Nicolae GORDILĂ

Membrii Colegiului

Iulia GROSU

Iulia SÎRCU

Alexandr CAUIA

Nelea BUDĂI

examinînd în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriei Călărași, **Dorina CROITOR**, declanșată în temeiul prevederilor art. 13 alin. (4) lit. a) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 privind selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

CONSTATĂ :

Prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 727/28 din 06 octombrie 2015, la solicitarea judecătorului Judecătoriei Călărași, **Dorina CROITOR**, au fost expediate materialele în privința sa la Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor în vederea evaluării performanțelor pentru numirea în funcție de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă.

La 28 februarie 2011, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 41-VI, **Dorina Croitor** a fost numită în funcția de judecător de instrucție la Judecătoria Călărași, pe un termen de 5 ani, iar, la 17 februarie 2014, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 997-VII, a fost reconfirmată în funcția de judecător pînă la expirarea împuternicirilor.

Totodată, în temeiul hotărîrii Consiliului Superior al Magistraturii nr. 560/19 din 01.07.2014, **Dorina CROITOR** a exercitat atribuțiile judecătorului de instrucție în cadrul Judecătoriei Călărași în perioada 21.07.2014 pînă la 31.12.2014, iar, prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 918/29 din 11.11.2014 a fost desemnată pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție în perioada 01.01.2015 pînă la 31.12.2015.

De asemenea, prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 228/8 din 04.03.2014, doamna **Dorina Croitor** a fost suspendată din funcția de judecător pe perioada aflării în concediu de maternitate, începînd cu 06.02.2014 pînă la 11.06.2014, fiind reîncadrată la 18 iunie 2014 în cîmpul muncii, în baza ordinului președintelui Judecătoriei Călărași nr. 79 din 17.06.2014.

Astfel, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărârea CSM nr. 212/8 din 05 martie 2013, membrii Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Călărași, Dorina CROITOR, stabilind următoarele.

Conform Notei informative prezentate de către judecătorul Dorina CROITOR rata de soluționare a dosarelor, în calitate de judecător de drept comun, este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), judecătorul a examinat 480 cauze, din 613 cauze repartizate, ceea ce constituie 78,3% (pe instanță 79,82%);

- în anul 2015 (9 luni), judecătorul a examinat 79 cauze, din 94 cauze repartizate, ceea ce constituie 84,04%.

Rata de soluționare a dosarelor în calitate de judecător de instrucție este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), judecătorul a examinat 189 de cauze, din 189 de cauze repartizate;

- în anul 2015 (9 luni), judecătorul a examinat 155 de cauze, din 155 de cauze repartizate.

Ținând cont de rata de soluționare a dosarelor pentru anii menționați, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Referitor la respectarea termenelor rezonabile în procesul de înlăptuire a justiției, s-a constatat că, judecătorul Dorina CROITOR, nu a avut în procedură mai mult de 12 luni, în anul 2014 (8 luni) nici o cauză civilă și nici o cauză penală, însă, în anul 2015 (9 luni), a avut în procedură mai mult de 12 luni – 7 cauze civile și 3 cauze penale. Mai mult de 24 și de 36 de luni, în perioada evaluată, judecătorul nu a avut în procedură nici o cauză civilă și nici o cauză penală.

Motivele neexaminării dosarelor penale și civile indicate nu sunt imputabile judecătorului, acestea fiind pe cauzele penale: imposibilitatea procurorului de a asigura probele, părțile vătămate sau martorii sunt plecați peste hotarele Republicii Moldova, iar pe cauzele civile: numirea expertizelor judiciare, delegațiile judecătorești în alte state, comportamentului părților, care au solicitat amânarea pentru a prezenta probe sau din cauza imposibilității motivate de a se prezenta la ședințe.

Reieșind din cele relatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

Termenul de redactare a hotărârilor și de publicare a acestora pe pagina web, prevăzut de legislație, este respectat. În rezultatul verificării paginii web a Judecătoriei Călărași, s-a stabilit că, în perioada 2014 (8 luni) – 2015 (9 luni), la toate cauzele examinate de către judecătorul Dorina CROITOR au fost publicate toate hotărârile, nefiind înregistrate careva plângeri sau sesizări vizînd încălcarea termenelor de redactare a hotărârilor de către judecător și Colegiul de evaluare apreciază acest indicator cu **punctajul 8**.

Doamna Dorina CROITOR, în perioada 2014 (8 luni) – 2015 (9 luni), a îndeplinit și alte atribuții stabilite prin lege. Magistratul a condus practica la 2 studenți ai instituțiilor superioare de învățămînt, fiind desemnată și în calitate de membru al Comisiei de concurs pentru selectarea candidaților la ocuparea funcțiilor publice vacante, Comisiei de atestare a salariaților, Comisiei de disciplină pentru funcționarii publici și grupului de lucru pentru achiziții publice, instituite în cadrul Judecătoriei Călărași, în activitatea cărora se implică foarte activ. Astfel, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Judecătorul Dorina CROITOR posedă cunoștințe în domeniul tehnologiilor informaționale, utilizând programele MS Word, Excel, poșta electronică și navigând pe internet, inclusiv magistratul aplică Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor și asigură înregistrarea audio a ședințelor de judecată prin intermediul Sistemului de înregistrare audio a ședințelor de judecată SRS "Femida", totodată, verificând salvarea înregistrării audio pe CD-uri și anexarea acestora la dosare. În calitate de judecător de instrucție, audiază minorii în camera special amenajată pentru audierea acestora, fiind efectuată înregistrarea audio și video conform art. 110¹ Cod de procedură penală.

Prin urmare, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 6**.

Informația privind hotărârile/sentițele/încheierile menținute din cele contestate, emise în calitate de judecător de drept comun, este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), au fost contestate 27 hotărâri judecătorești, fiind menținute 20 hotărâri, ceea ce constituie 74,07%;

- în anul 2015 (9 luni), au fost contestate 26 hotărâri judecătorești (16 hotărâri nu au fost examinate), fiind menținute 9 hotărâri, ceea ce constituie 90%.

Informația privind hotărârile/încheierile menținute din cele contestate, emise în calitate de judecător de instrucție, este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), au fost contestate 10 hotărâri/încheieri, fiind menținute 5 hotărâri/încheieri, ceea ce constituie 50%;

- în anul 2015 (9 luni), au fost contestate 9 hotărâri/încheieri, fiind menținute 7 hotărâri/încheieri, ceea ce constituie 77,77%.

În acest context, indicatorul respectiv se apreciază cu **punctajul 6**.

Informația privind hotărârile/sentițele/încheierile casate din cele examinate, emise în calitate de judecător de drept comun, este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), din 480 de cauze examinate, 7 hotărâri/sentițe/încheieri au fost casate, ceea ce constituie 1,45%;

- în 2015 (9 luni), din 79 de cauze examinate, 1 hotărâre/sentiță/încheiere a fost casată, ceea ce constituie 1,26%;

Informația privind hotărârile/încheierile casate din cele examinate, emise în calitate de judecător de instrucție, este următoarea:

- în anul 2014 (8 luni), din 19 cauze examinate, 1 hotărâre/încheiere a fost casată, ceea ce constituie 5,26%;

- în anul 2015 (9 luni), din 132 de cauze examinate, 2 hotărâri/încheieri au fost casate, ceea ce constituie 1,51%;

Astfel, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 4**.

Referitor la claritatea expunerii și calitatea motivării hotărârilor/sentițelor, Colegiul de evaluare atestă că acestea sunt clare și argumentate, materialul factologic este expus logic, probele sunt analizate consecvent, conform pertinentei și admisibilității, încadrarea juridică a circumstanțelor pricinii este corectă, fiind apreciat indicatorul respectiv cu **punctajul 7**.

Organizarea activității profesionale de către judecător este la un nivel corespunzător. În cadrul ședințelor de judecată magistratul are un comportament corect și imparțial față de participanții la proces, iar obiecții sau plângeri din partea justițiabililor nu au parvenit.

Judecătorul respectă termenele de numire a cauzelor spre judecare, graficul ședințelor de judecată și normele procedurale la examinarea cauzelor.

Pe parcursul activității desfășurate, judecătorul a dat dovadă de cunoștințe și abilități profesionale, respectând drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor, prevăzute de legislația națională și de Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, principiile statului de drept și prevederile actelor legislative.

În consecință, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform certificatelor prezentate de către judecător, eliberate de Institutul Național al Justiției, în perioada anilor 2014 – 2015, doamna Dorina CROITOR a acumulat 72 ore de formare continuă, participând în perioada respectivă și la 4 seminare pentru judecătorii de instrucție la Curtea de Apel Chișinău și Colegiul de evaluare apreciază indicatorul vizând formarea profesională a judecătorului cu **punctajul 9**.

Magistratul respectă etica profesională, iar, potrivit informației Inspecției Judiciare de pe lângă Consiliul Superior al Magistraturii, în privința judecătorului Dorina CROITOR, în anul 2014 nu a fost depusă nici o petiție, iar, în anul 2015, a fost înregistrată o petiție, fiind neîntemeiată.

Reieșind din cele stabilite, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul privind respectarea eticii profesionale cu **punctajul 7**.

Activînd în cadrul Judecătoriei Călărași, doamna Dorina CROITOR s-a manifestat ca o persoană onestă, corectă, a dat dovadă de respect, amabilitate, toleranță și receptivitate în raport cu justițiabilii, colaboratorii instanței judecătorești și reprezentanții altor autorități publice, respectînd normele Codului de etică și conduită profesională a judecătorului.

Opinia generală în societate despre judecător este foarte bună, bucurîndu-se de autoritate și respect, atît în cadrul colectivului instanței judecătorești, cît și în afara lui, Magistratul are o reputație ireproșabilă și se conduce doar de prevederile legislației în vigoare, asigurînd onoarea și prestigiul funcției deținute.

Astfel, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul privind reputația profesională cu **punctajul 7**.

Conform informației prezentate de Colegiul disciplinar, în perioada 2014 – 2015, nu au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare în privința judecătorului Dorina CROITOR și Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Date referitoare la hotărîrile adoptate de către judecătorul Dorina CROITOR, care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană pentru Drepturile Omului, nu sunt, respectiv, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Concomitent, Colegiul de evaluare notează că, sunt rezerve în aplicarea corectă a normelor de drept material și aprecierea corectă a materialului probatoriu pe cauzele civile, iar, în vederea înlăturării deficiențelor depistate și îmbunătățirii performanțelor profesionale, se recomandă judecătorului studierea suplimentară a practicii judiciare pe cauzele civile și penale, precum și participarea la formarea profesională continuă în cadrul Institutului Național al Justiției.

În rezultatul desfășurării procedurii de evaluare, judecătorul Judecătoriei Călărași, Dorina CROITOR, a acumulat, în total, **79 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor, doamnei **Dorina CROITOR**, judecător al Judecătoriei Călărași.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele ședinței Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Nicolae GORDILĂ

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Iulia GROSU

Mihail MACAR

Iulia SÎRCU

Alexandr CAUIA

Nelea BUDĂI